



Apple Daily
A12

要聞

陳淑芬

小檔案

年齡 33歲

家庭 已婚，育有2女3子（1對雙胞胎女兒與3胞胎兒子）

職業 高雄市立大同醫院護士，現請育嬰假中

求子過程

2011/11

到高醫做人工生殖，植入2個胚胎，其中1個分裂為同卵雙胞胎，共懷3胎兒，1個胎兒自然流產

2012/07

產下同卵雙胞胎女兒

2015/10

到高醫2度做人工生殖，一樣植入2個胚胎，1個分裂成同卵雙胞胎，2度懷3胎兒

2016/06/02

剖腹產下3胞胎兒子

資料來源：陳淑芬、陳鴻昇醫師



喜獲
5子



■陳淑芬5年前做過試管嬰兒療程，隔年產下雙胞胎女兒。
楊適吾攝

「你們有人願自動離開嗎」3胎兒變雙胞胎

減胎後生回來不孕婦擁5子

【吳慧芬／高雄報導】減胎後再生回來，背後原因是一個承諾！

三十二歲護士陳淑芬五年前因不孕求診，做試管嬰兒植入一個胚胎，其中一個分裂成同卵雙胞胎，懷了三胞胎，醫師建議做減胎術，陳女問腹中胎兒：「是否有人願自動離開？」日後會帶你回來。」隔天自然流掉一個，後產下雙胞胎女兒。

去年陳女履行承諾再做生殖術，又懷三胞胎，她決定不減胎，上月生三個小壯丁，成為五個孩子的母親。

陳淑芬昨與先生、妹妹帶五個孩子回高醫大附設醫院，哭聲此起彼落。陳淑芬的主治醫師、高醫婦產部醫師陳鴻昇說，陳女二次均植二個胚胎，都是其中一個胚胎分裂成同卵雙胞胎，以每生一次同卵雙胞胎的機率是二百五十分之一計算，陳女連兩次生同卵雙胞胎機率為六萬三千五百分之一。

剖腹產3個小壯丁

陳淑芬說，五年前她到高醫做人工生殖，植二個胚胎卻變三胞胎，因擔心有早產風險，醫師勸她減胎，她告訴腹中胎兒：「你們是否有願下車，願意流掉一個，隔年陳產下一對同卵雙胞胎女兒。」去年十月，她履行對流產胎兒承諾，二度做試管嬰兒，植二個胚胎，一個又分裂成同卵雙胞胎，再懷二胞胎。

夫妻倆一想到要養五個孩子，哭了三天，後覺得是命中注定，決定「不減胎了」，上月二日懷孕三十五周，剖腹產下三個小壯丁。

夫妻倆請假帶小孩

高雄長庚婦產科教授龔福財說，夫妻若每周一至三次性行為，一年無受孕，即為不孕，陳淑芬二十八歲求助人工生殖，此時卵子健康可提高受孕率。

陳淑芬的先生王富民說，雙胞胎女兒起初由岳母帶，但一年前岳母腦中風，現仍行動不便，加上現在變成五個孩子，除太太請育嬰假，當工程師的他也請半年留職停薪假。

一周用掉150片尿布

王富民說，三個兒子出生後，「我與老婆從未一覺到天亮」，三個娃兒兩天喝掉一罐奶粉，一周用掉一百五十片尿布，一月基本花費二萬多元，加上兩個女兒幼稚園月費也要約二萬元。陳淑芬說，五十多歲的父親與六十多歲的公公均還在職場，兩個阿公都說「會一起打拼養五個金孫」。